2025/11/20



5.任编辑, 赵鹏娇 制版编辑, 句聪颖

根植安全理念 莫为拾荒涉险



普法宣传

锦山讯 11月2日,自治区公安厅交管局高速公路四支队喀喇沁大队民警巡逻至锦山东收费站附近时,发现一男子翻越防护围栏进人高速公路,只为捡拾丢弃在路边的一个白色塑料桶。民警当即靠边停车,做好安全防护后,迅速上前对该男子进行劝导教育,详细告知其行为的危险性,并将其安全带离高速。

无独有偶。11月7日,在锦山西至四十家子路段,该大队民警发现一名背着麻袋的老人穿梭在路边围挡之间。民警停车核查后发现,老人同样是被过路驾驶人随手丢弃的塑料瓶所吸引,进而冒险进入高速公路捡拾。民警耐心地为老人释法析理,讲解高速通行

的安全常识,随后将老人安全送离高速。11月9日,类似的场景再次上演,另一名背着麻袋的老人为捡拾塑料瓶进人高速公路,被巡逻民警及时发现并劝离。

此类事件的频发,暴露出部分群众安全意识淡薄,只顾捡拾废品的微小利益,却忽视了自身生命安全。为从根源上杜绝此类危险行为,该大队民警迅速行动,组织宣传小分队深入附近农牧区开展"禁止行人上高速"主题宣传活动,通过发放宣传单、讲解典型案例、普及相关法律法规等方式,向村民们详细阐述行人上高速的严重危害性,提醒大家摒弃侥幸心理,珍惜生命安全。

(高速公路四支队喀喇沁大队供稿)

热血燃赛场 忠诚映警徽

包头讯 11月7日下午,自治区公安厅交管局高速公路三支队第三届"忠诚杯"篮球赛圆满收官。此次赛事以"忠诚铸魂、团结聚力"为主题,不仅展现了体育竞技的魅力,更淬炼了警魂、凝聚了团队力量,充分彰显了高速交警昂扬向上、勇毅前行的精神风貌。

赛事期间,各参赛队伍以球为媒,展开力量与智慧的较量。在精准战术部署与团队默契配合下,球员们以迅猛突破撕开防线、稳健投篮锁定比分、严密防守筑牢屏障。每一次抢断后的疾驰、每一次篮板下的拼抢、每一次绝杀

时的吶喊,都将"友谊第一、比赛第二"的体育精神与"忠诚履职、无畏担当"的警队作风深度融合。比分交替攀升时的沉着冷静,落后追赶时的坚韧不拔,胜利欢呼时的并肩相拥,无不展现着高速交警在赛场内外始终如一的拼搏姿态与团结精神。

下一步,高速公路三支队全体民 辅警将以此次赛事为新起点,把赛场上 的凝聚力、战斗力转化为履职尽责的实 际行动,在守护平安的道路上续写新的 幸光

(哈娜)

交通宣传进校园 守护平安不缺席

包头讯 为加强校园交通安全宣传教育工作,切实提升中学生的交通安全意识和法律意识,有效预防和减少涉及学生的道路交通事故发生,11月10日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队宣传民警走进包头市第九中学,开展了交通安全宣传教育活动。

活动中,宣传民警结合冬季出行特点,为学生们发放了交通安全宣传手册,用通俗易懂的语言分别从步行安全,骑车安全、乘车安全三个方面进行

讲解,提醒学生们要提升安全防护意识,将交通安全知识融入日常生活。同时,民警还鼓励学生们将学到的交通安全知识带回家,向家长和亲朋好友进行宣讲,带动全社会共同关注交通安全,携手营造良好的交通环境。

此次宣讲活动,树立了"交通参与者即安全责任人"的文明出行理念,实现了"教育一个学生、带动一个家庭、辐射整个社会"的宣传效果,为构建文明、和谐、有序的交通环境奠定了良好基础。 (刘畅)

开车不能"张冠李戴""准驾不符"上路被查

锡林郭勒讯 驾驶车辆必须取得相应的驾驶资格,驾驶人要驾驶与准驾车型相符的车辆,万万不能"张冠李戴",这不仅是法律明文规定,也是交通安全的保障。

11月6日,自治区公安厅交管局高速公路四支队锡林浩特大队执勤民警在G1013海张高速锡林浩特收费站开展例行检查时,发现一男子欲驾驶普通二轮摩托车驶人高速公路。民警当即示意其靠边停车接受检查,在要求驾驶人出示相关证件时,发现哈某某持有的驾驶证为C1准驾车型,并未取得摩托车驾驶资格,属于典型的准驾不符违法行为。

民警经询问得知,王某准备前 往附近旗县办事,自认为摩托车灵 活轻便、通行效率高,便试图驾驶摩托车上高速行驶,并未意识到该行为的违法性和危害性。随后,执勤民警对其进行了严肃的批评教育,并根据相关法律法规对其做出罚款1000元、驾驶证记9分的处罚。

高速交警提示:

摩托车稳定性差、防护措施薄弱,而高速公路上车速快、车流密集,一旦发生交通事故,摩托车驾乘人员的伤亡风险极高。如果驾驶人未接受过相应车型的专业驾驶培训,缺乏应急处置能力,在高速环境下驾驶摩托车,会严重威胁道路交通安全。

(高速公路四支队锡林浩特大队供稿)

入企宣传防未然 拧紧交通安全阀



安全检查

城关讯在第十四个122"全国交通安全日"到来之际,自治区公安厅交管局高速公路一支队和林格尔大队交通安全宣传员走进内蒙古久泰新材料科技股份有限公司,开展了主题为"文明交通礼行天下"的交通安全宣传教育活动。

活动中,该大队宣传员通过典型案例以案释法,详细剖析了超速、超载、疲劳驾驶及驾车接打手机等交通违法行为的危害性,并督促企业负责人摒弃麻痹思想和侥幸心理,切实加强对从业人员和驾

驶人的管理。随后,大家实地参观 了危化品车辆智慧停车平台的建 设与运营情况,并随机抽查了停车 场内危化品车辆的应急装置、卫星 定位系统及随车安全设施。

此次宣传活动,进一步提高了企业负责人、相关从业人员和危化品车辆驾驶人的交通安全意识,从源头上筑牢了道路交通安全防线。下一步,该大队将继续加大交通安全宣传力度,推进"警企联动",用更有力的举措护航群众平安出行。

小心"雪中送炭" 变成"以身入局"

赤峰讯 高速公路上,豪车副驾美女下车招手,希望路过车辆"雪中送炭"。这看似"天降奇缘"的邂逅,实则是骗子的圈套。

2025年7月24日上午,一辆苏 E牌照奔驰越野车在G45大广高速 通辽至赤峰方向835公里处,与后 方来车发生碰撞后快速驶离现场, 这一反常举动令人匪夷所思。据 王先生描述,当天他驾车途经该路 段时,恰好看见一女子只身站在一 黑色豪华越野车旁向他招手,看起 来似乎有什么急事,于是便将车停 在应急车道内。随后,该女子以没 带现金且手机欠费,无法支付高速 通行费为由,向其借款200元,并承 诺加上微信日后归还。就在此时, 高速交警巡逻经过,借钱女子得手 后慌忙跳上豪车副驾。结果车辆 刚一起步,便与后方来车发生碰

撞。情急之下,豪车立即逃之夭夭。

经查,该辆苏E牌照奔驰越野车属江苏省苏州市某女子个人所有,案发时该女子将车借给其外甥姜某日常使用,并不知晓他将车开到了内蒙古,更不知道他伙同旁人在高速公路"拦车骗钱"一事。原来,姜某系无业人员,经常开着豪车在外冒充"富二代",与在酒吧工作的女子小慧(化名)结识后,两人一起游山玩水,因花销大人不敷出,姜某便打算利用小慧的"美色"盈利,于是便出现了"豪车美女拦路借钱"的戏码……

最终,驾车逃逸至苏州的姜某,被依法传唤回1500公里外的赤峰市。最终,姜某被处以行政拘留10日、驾驶证记6分,以及罚款1500元的处罚。 (张家宁)